

# 我市爱心企业家刘克敏： 扶残助残40年 大爱温暖残疾人

“残疾人事业是衡量社会文明进步的重要标尺，帮扶残疾人更是一项神圣的事业，需要全社会的关注和支持。”这是山西临猗漆器工艺有限公司董事长刘克敏时常挂在嘴边的话。多年的扶残助残，已让他和残疾人结下了不解之缘。

其实，刘克敏为残疾人做的远远大于他自己所说的。在企业不断发展壮大的同时，他坚持履行企业家的社会责任，始终如一地扶残助残，竭尽所能为残疾人提供就业岗位，不遗余力捐资捐物，为扶残助残事业奉献自己的爱心。

山西临猗漆器工艺有限公司专门从事殡葬用品研发、生产和销售，是中国殡葬协会理事单位，全国守合同、重信用企业，现有职工328人，其中仅残疾职工就有95人。该公司自成立以来，刘克敏就始终坚持经济效益和社会效益并重、企业发展和残疾人就业同行。公司专门成立残疾人协会，制订了多项协会制度，与残疾职工100%签订劳动合同，为他们100%缴纳养老、医疗、失业等社会保险，并全额承担所有费用。2005年至今，公司累计为残疾职工缴纳“五险”逾1200万元。其中，承担残疾人职工个人缴纳部分380余万元。

心理上的自卑、文化上的欠缺、经验上的空白、身体上的不便、沟通上的困难等，给残疾人就业带来很大的障碍。公司自1985年投建起，刘克敏就作出决定，专门为残疾人设置一些技术含量少、劳动强度小、危险系数低的岗位，还聘请专业人员对其进行入职前培训，并安排技术骨干对残疾职工进行“师徒结对”的技术“传帮带”。刘克敏除了自己经常找他们谈心、了解他们的需求、为他们解决实际困难外，还要求各岗位负责人都能和残疾职工进行交流和沟通，通过手语、写纸条、手机短信、微信等方式，了解他们有什么特长爱好、能干些什么工作、想干些什么工作等，并根据残疾职工实际情况，及时进行岗位调整。每年年终，他都安排公司评选出爱岗敬业、吃苦耐劳的优秀残疾职工，为他们颁发荣誉证书，并奖励现金2000元，由此带动更多的残疾职工努力向上、积极进取。

多年来，刘克敏一直把残疾职工的冷暖安危挂在心上，始终把实施“送温暖工程”和“五走访”作为本公司扶残助残的一项重要工作来抓。“送温暖工程”即每逢节日，公司都要为残疾职工发放慰问品和慰问金，在国际残疾人日，刘克敏

还会抽出时间将慰问品亲自送到残疾人家里；“五走访”即残疾职工家庭有困难要走访、职工生病要走访、过节要走访、残疾职工子女上学要走访、结婚生育要走访。公司专门针对残疾职工制订了残疾人家庭成员大病补助和残疾职工子女上大学奖励制度。残疾职工崔燕舞，儿子不慎患上肾病，刘克敏知道后，立即安排有关人员到家慰问，送去了看病所需费用。公司残疾职工黄光虎女儿考上了长治医科大学，刘克敏第一时间送去祝贺，安排公司给予一次性奖励5000元。刘克敏还积极联系残联等相关部门，按照国家政策，为残疾职工办理二代残疾证，为重度残疾职工办理残疾补助。并且，刘克敏十分关心残疾职工的感情生活，想方设法为大龄残疾职工牵线搭桥，解决他们的婚姻问题。

随着公司规模扩大和效益的提升，在关爱本公司残疾职工的同时，刘克敏还热心公益、回馈社会，大力扶残助残。2015年，公司与临猗县特教学校结成帮扶对子，捐助资金5000元；2016年，为“运城市十佳残疾人就业创业能手”资助两万元；2018年，公司与运城市残联联合启动“克敏助学千人行

动”，计划连续10年累计投入300万元用来资助全市1000名残疾人学生及残疾人子女完成学业。2023年，刘克敏为山西省残疾人福利基金会捐赠1万元；2023年起，每年为临猗县慈善会捐助两万元，专项用于残疾人相关工作的开展。

刘克敏多年如一日扶残助残，极大提升了被帮扶残疾群众的幸福感和获得感，赢得社会各界广泛赞誉。山西临猗漆器工艺有限公司被山西省民政厅认定为“社会福利企业”，被运城市残联授予“残疾人之家”“残疾人就业基地”。他也多次被省、市、县授予“助残先进个人”称号，并被运城市残联聘为第七届主席团名誉副主席。2019年，山西临猗漆器工艺有限公司被国务院残工委表彰为“全国助残先进集体”，刘克敏代表公司赴北京参加了表彰大会。2020年，公司被山西省残联命名为“全省爱心企业”。在社会竞争日益激烈、企业压力不断加大的情况下，刘克敏表示将克服各种困难，一如既往扶残助弱，不断为残疾人事业发展作出更大的贡献。

李志涛 谭武君



▲9月7日，在芮城县九峰山景区拍摄的秀美风景。芮城县九峰山景区位于芮城境内中条山南麓，海拔1600米，这里不仅风景优美，还因吕洞宾隐居修行而声名远播，被誉为

吕仙道教圣地。目前景区正在加紧对纯阳上宫等多个景点进行开发。开发后，它将成为中外游客观光游览、度假休闲的好去处。

记者 薛俊 摄

## 河东西街社区 多种形式庆中秋

运城晚报讯(记者 陈怡霏)中秋佳节临近，为营造一个温馨、安全、廉洁的节日氛围，9月6日上午，盐湖区东城街道河东西街社区组织了一系列丰富的庆中秋活动，邀请辖区居民现场体验包月饼、制作廉政主题的钻石画，营造浓浓节日氛围。

上午9时，在河东六院小区内，用来盛放月饼饼皮和馅料的长方形桌子外已经围满了跃跃欲试的居民。擀皮、包馅、成型、脱模、烤制……不一会儿，一个个精美的豆沙馅月饼就新鲜出炉了。

与此同时，在军乐苑小区，几名居民围坐一起，正在制作钻石画。这种钻石画需要制作

者用点钻工具把钻粘在画布的相应区域，是一种集美观与设计为一体的手工作品。第一次体验钻石画的居民赵建秀表示，这次活动是以廉洁为主题，告诉大家始终秉承清正廉洁，营造了一种良好风尚。

此外，社区还联合驻区单位中国联通开展预防电信诈骗宣传，提醒居民杜绝“两卡”犯罪，提升居民在节假日期间的反诈意识。

河东西街社区副主任吕红苗表示，通过本次活动，我们希望在辖区营造移风易俗、清廉过节的节日氛围，让大家感受到传统文化的魅力，度过一个平安欢乐的中秋佳节。

## 临猗县行政审批服务管理局 精心打造“企业之家”

运城晚报讯 今年年初以来，临猗县行政审批服务管理局以纠治审批服务中的“办事难、办事慢、办事繁”问题为切入点，倾力打造“企业之家”，为企业提供一站式、全方位的服务，全力助推企业发展再上新台阶。

实行“半日结、零成本”服务。临猗县行政审批服务管理局致力打造极速审批、零成本负担的优质服务平台，确保企业在材料齐全且合法的情况下，能够在最短的时间内获得审批结果，真正实现“半日结”。

深化“免费帮办代办”服务。提供从咨询、申报、受理到办结的全流程、全方位免费帮办代办服务，同时不断优化服务流程，提升服务质量，确保每一项

代办业务都能够高效、准确完成，为企业排忧解难。

破解特殊业务难题。针对“个转企”等特殊业务，由登记人员主动走出窗口，到“企业之家”，提供一对一、面对面的指导服务，及时答疑解惑，解决问题。

积极组织业务培训研讨，有效提升工作人员的专业素养和服务能力，为企业之家更好服务企业打下了坚实基础。

临猗县行政审批服务管理局将继续深化“企业之家”建设，不断优化服务流程，提升服务质量，纠治审批服务中的“办事难、办事慢、办事繁”问题，为企业和群众带来更好的政务服务体验，不断为临猗经济发展蓄势加力。

(毛江玉)

## 临猗农商银行 “晋享e付”点亮致富梦

运城晚报讯 随着互联网金融快速发展，二维码支付已成为日常消费的主要方式。临猗农商银行适时推出“晋享e付”，为广大客户提供更为高效便捷的支付结算服务。

“晋享e付”将电子金融服务融入百姓生活方方面面，构建全方位、立体化的电子金融生活商圈。从资金变动实时提醒、交易免手续费、日常维护等方面，为客户提供全方位的服务。开通办理该业务后，商户

和客户不会再为现金结算、查看到账明细等问题而烦恼，深受商户和消费者青睐。目前，该行已累计开通“晋享e付”10548户，日均交易达到6.18万笔，交易金额1197万元，沉淀吸收低成本资金4.23亿元，较年初净增1193万元。

“农商行的‘晋享e付’聚合码真心不错，资金到账及时，交易结算方便，对我做生意帮助很大。”临猗县某服装城负责人王某说。(黄骥)